EJERCICIOS RESUELTOS: RESOLUCION DE_TRIANGULOS Y FORMULAS
MATEMATICAS

Ejercicion® 1.-

En un tridngulo rectangulo la hipotenusa mide 15cm y uno de los catetos mide 12 cm. Calcula la
longitud del otro cateto y lamedida de sus angulos.

Solucioén:

Aplicamos el teorema de Pitagoras para hallar el otro cateto:

A

N
b J\%
Cs=12cm B

a’+b?=c?
12?2 +b? =15° — 144+b® =225
b?=225-144=81 — b=9 cm

Hallamos los angulos:

senB=2 sené=3=o,6 > B=36°5212"
c 15

A=90° -B=53"7'48"

C =90°

Por tanto:

a=12 cm; A=53"7'48"
b=9 cm; B =36°5212"
c=15cm; C=90°

Ejercicion® 2.-

Un mastil de 5 metros se ha sujetado al suelo con un cable como muestra la figura:

Halla el valor de c¢ y lalongitud del cable.


yoquieroaprobar
Rectángulo


Solucion:

X J
sen60’ =§ - a= > =577 m
a sen60°
tgGOf’:E - X= S =2,89 m
X tg60°

Por otra parte, si consideramos el otro tridngulo:

sen40’ =E — b= > =7,78 m
b sen40’
tg40°=E - y= > =596 m
y tg40°

Por tanto:

La longitud del cablees a+b =5,77 + 7,78 = 13,55 metros.
El valorde ¢ es x+y =289 +596 = 8,85 metros.

Ejercicion® 3.-

Si sena=0,35 y 0°<a <90° halla (sincalcular a):

a)sen ( 180 —a) b)cos ( 180 +a)

Solucion:

a) sen ( 180" - a) =sena =0,35

b) cos (180 + o) =—cosa
Necesitamos saber cuanto vale cos a:

sen‘a+cos’a=1 — 0,352 +cos’a=1
0,1225+cos’a=1 — cos’o =0,8775
cosa =0,94 (es positivo, pues 0 <a <90°)

Por tanto, cos( 180" + oc) =-cosa =-0,94



Ejercicion® 4 -

Resuelwe el siguiente triangulo, es decir, halla el valor de sus lados y de sus angulos:

105°
bé‘

10 m

Solucion:

Hallamoseldangulo B conelteoremadelossenos:

a b N 10 6
senA senB sen105° senB

6senl105’

senB = -058 — B=35"259"

(Como A esobtuso, B y C handeser agudos; solohayunasolucion).

Hallamos el &ngulo C:
¢ =180 —(A+B)=39'3451
Calculamos el lado c:

c a N c 10
senC senA sen(39°34‘51') senl05’

— €=6,6 m

Por tanto:

a=10 m: A=105
b=6 m: B=35 259"

c=6,6 m; C=39"3451"

Ejercicion®5.-

Dos barcos salen de un puerto a la misma hora con rumbos distintos, formando un angulo de 110°. Al
cabo de 2 horas, el primer barco esta a 34 km del punto inicial y el segundo barco, a 52 km de dicho



punto. En ese mismo instante, ¢a qué distancia se encuentra un barco del otro?

Solucion:

Hallamos la distancia, x, aplicando el teorema del coseno:

x* =34% +52° —2.34.52.€0s110’
x? =1156+2704+1209,38

x? =5069,38
X =71,20 km

Por tanto, la distancia entre los dos barcos es de 71,20 km.

Ejercicion® 6.-

a) En un triangulo se conoce a=5cm, b=3cm y A =85°. ;Cuantos triangulos hay
con estos datos?

b) Comprueba que no hay ningun triangulo que cumpla b=58cm, c=5cm y C =110°.

Solucion:

a)

b=3cm a=5cm

85°
A B

c

Calculamos B aplicando el teorema del seno:

a b ~ bsenA 3sen8s°
~ — senB= =

senA senB a

~0,5977

Hay dos soluciones para B:
B =36°42' 24" y B =143°17'36" (esta no es valida pues A+B> 180°)



Por tanto, solo hay un tridngulo con los datos dados.

b)
B
Calculamos B aplicando el teorema del seno:
bA: N SenEn):bsenCZS,BsenllO ~109>1
senB senC c
No existe ningln triangulo con esos datos.
Ejercicion® 7.-

Para medir la altura de una torre CD nos hemos situado en los puntos A y B, cuya distancia es de
150 m y hemos tomado las medidas que aparecen en la figura.

D

Calcula la altura de latorre.

Solucion:

Para calcular la altura CD en el triingulo DCA, necesitamos conocer CA, y esto podemos

obtenerlo aplicando el teorema del seno en el tridngulo CAB.



55° 48°
I\
&
A
150 _ CA _)a:150-sen48 ~136,08 m
sen55° sen48° sen55°

En el triingulo DCA setiene:

D

40°

136,08 m A

tg 40° = €D, &b-136,08 19 40° ~ 114,18 m
136,08

La torre tiene una altura de 114,18 m.

Ejercicion® 8.-
Demuestra la siguiente igualdad:

(senx +cosx)-cos2x
cosx —senx

=1+sen2x

Solucion:

(senx +cosx)-cos2x _ (senx+cosx)-(senx +cosx)-cos2x
cosx-senx  (cosx-senx)(cosx+senx)

(senx +cosx)” -cos2x _ (sen2 X +C0s? X + 25enxCos x)-cost _

cos? x —sen? x COS2X

=sen? X +C0s? X +2senxcos X = 1+ 2senxcos X =1+ sen2x



Ejercicion® 9.-

Resuelwe laecuacion:

COS2X +sen?x —%:O

Solucion:

0052x+sen2x—%=0

1
coszx—sen2x+sen2x—5:0

cos?x—~=0
2
cos?x =+
2
JT 2
CoOSX =+ = =+-—
2 2
ﬁ X =45 +360°k
COSX=—— —
2 X =315 +360°k
2 x =135 +360°k
COSX=—"— —
2 X =225 +360°k

Ejercicion® 10.-
Demuestra que:

sen(a+b)+sen(a-b) 1

cos(a-b)-cos(a+b) tgb

Solucion:

siendo keZ

sen (a+b)+sen(a—b)=senacosb+cosasenb+senacosb—cosasenb=2senacosb
cos(a—-b)—cos(a+b)=cosacosb+senasenb—(cosacosh—-sena senb)

=2senasenb

Por tanto:

sen(a+b)+sen(a-b) 2senacosb cosb

cos(a-b)-cos(a+b) 2senasenb senb tgb





